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西本梅小学校だより 
基礎・基本の徹底と考える力の育成による学力の充実・向上と個性を生かす教育の推進 

〒６２２－００６６ 京都府南丹市園部町南八田中山１７ ＴＥＬ ０７７１－６５－００１４   ＦＡＸ  ０７７１－６５－０６６２ 

    ホームページ（ＨＰ）もご覧ください http://www.be.city.nantan.kyoto.jp/nishihonme-es/ 

 栗が、残暑厳しい中で、実りの秋にむけてがんばっているようです。そのような目

で身のまわりを見つめていると、花も風も蝉（せみ）も私たちにメッセージを送って

くれていると感じられます。 

 太鼓クラブのお友だちも、夏休みの間、バチを家庭に持ち帰るなどして自主練習に

励み、８月お盆明けのこの日も登校して、練習に汗を流しました。めざしているのは

９月２０日（日）の運動会での発表、１０月３１日（土）の「なんたんビートフェス

ティバル」での発表です。 

 夏にかいた汗は、きっと秋の力となることでしょう。 

 夏の汗といえば、次のお友だちも、それぞれのがんばりをたたえ、表彰します。 

 ４年 ○○○○ 第３２回京都こども美術展 入選 

 水泳教室でクロールができるようになったことをたたえて 

 ４年 ○○○○ ４年 ○○○○ ５年 ○○○○  ５年 ○○○○  

みなさん、おめでとうございます。 

 実質４４日間の長

い夏休み期間でした

ので、保護者の皆様

のご苦労も多かった

ことと思います。 

 本日無事に２学期

始業の日を迎えるこ

とができ、喜んでい

ます。ありがとうご

ざいました。 



暑い中 環境整備作業 ありがとうござ
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 ２学期開始を１週間後にひかえた８月２３日（日）、保護者の

皆様には学校美化作業に汗を流していただき、ありがとうござい

ました。 

 校舎内外・みぞ・水源池・通学路、最終は全員で運動場の草引

きと多岐にわたってお世話になり、本当にありがとうございまし

た。お世話になった箇所は、日常の清掃活動や職員作業では手が

届かないところばかりでした。 

 おかげさまですっきりときれいになり、２学期もすばらしい環

境で子どもたちの教育に邁進することができます。 

 水の事故や大きなけがなく健やかにすごしました 

 ７月１１日（土）、夏休み前のＰＴＡ文化事業と

して「本とともだち」を開催していただきました。 

おはなしポケット・西本梅おはなしひろばのみなさ

まにお世話になって、全体で、また、低学年・高学

年別に、お話の数々・ことば遊び・手遊びなど、楽

しく心あたたまる時間をすごすことができました。

みなさま、ありがとうございました。 

 ７月１６日（木）は、ＡＬＴの先生が本校で指導

された最終日でした。いつものように給食をともに

いただいたあと、先生とのお別れの式を行いまし

た。先生は、この２年間、工夫した楽しい指導を 

くり広げられ、しかも明るいお人柄なので、子どもた

ちは先生が大好きでした。そのおかげで、子どもたち

は英語活動に熱心に取り組みました。 

 

 日付は前後しますが、７月１３日（月）に園部消防

署の方々にご指導いただいて、着衣泳訓練を行いまし

た。夏休みのプール開放では、保護者の皆様にプール

当番をお世話になりました。そのおかげにより、子ど

もたちは、今年の夏休みも水の事故や大きなけがなく

健やかにすごしました。子どもたちの安心・安全のた

めのご支援に深く感謝いたします。 

インフルエンザの流行を防ぐために細心の注意をはらいましょうインフルエンザの流行を防ぐために細心の注意をはらいましょうインフルエンザの流行を防ぐために細心の注意をはらいましょう   
 南丹市園部町内の小中学校で、夏休みに入ってか

ら新型インフルエンザに感染した児童生徒がありま

した。適切な治療や対応により、町内への感染は現

在のところくい止められています。２学期になって

児童生徒が通学するようになり、感染が広がらない

ようお互いに細心の注意をはらう必要があります。 

○本日配布した「インフルエンザの感染を予防しよ

う」によく目を通していただいて、可能な限り西本

梅地域で、西本梅小学校でインフルエンザが流行し 

ないよう注意をはらいましょう。 

①栄養と休養を十分とりましょう 

 好き嫌いせず、早寝・早起き・朝ご飯・朝うんこを 
②手首からていねいな手洗い・うがいを励行しましょう 

 手洗いは接触による感染を、うがいはのどの乾燥を防 
○ぎます 
③人ごみをなるべくさけましょう 

 病原体であるウイルスを寄せ付けない一番の方法です 
お子様に気になる症状があれば、きめ細かく学校にお知

らせください。 



おきた地蔵さん ねむた地蔵さん 西本梅 学くんのふるさと学習 
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 こんにちは。西本梅学です。ぼくは、「おきた地蔵（じ

ぞう）・ねむた地蔵」さんの話を聞いて、おもしろかった

ので、夏休みにじっさいに見に行ってきました。 

 そのお地蔵さんは、埴生（はぶ）の塚脇千遥さん・寛大

君・愛子さんのお家の前の道から見ると、上の写真のよう

に見えます。近づいてとったのが中の写真です。 

 今から２００年ほど前（江戸時代）の地図「丹波国細見

図」（たんばのくにさいけんず）で教えてもらうと、京の

都から篠村（しのむら）・馬堀（うまほり）・亀山（かめ

やま：亀岡）・余部（あまるべ）・吉田（よしだ）・佐伯

（さえき）・猪倉（いのくら）・赤熊（あかくま）・大谷

（おおたに）・埴生・八田（はった）・天引（あまびき）

そして篠山（ささやま）へと街道（かいどう）がつうじて

いました。これが篠山街道です。このうち、亀岡←→八田

は、今の京阪京都交通バスの路線とだいたい同じです。 

 むかし、篠山街道は京の都より丹後（たんご：今の京都

府の日本海側）や山陰（さんいん：いまの国道９号線がつ

うじているところ）へむかう大切な道路で、京を出発した

旅人は、埴生の宿で一ばんとまりました。 

 旅をいそぐ人は朝早くおきることをねがいます。そうい

う人は「おきた地蔵」の方に石を投げれば早く目がさめる

とされました。ぐっすりねむって旅のつかれを取りたい人

は「ねむた地蔵」の方に石を投げて、ゆっくりねむれるよ

うにとねがいをかけました。 

 いつの間にか「おきた地蔵・ねむた地蔵」として、旅人

の間にうけつがれていったそうです。 

 お地蔵さんは「子どもを守る仏さま」として信仰（しん

こう：心から信じうやまうこと）されることが多く、たと

えば下の写真（奈良県・長岳寺［ちょうがくじ］）のよう

なすがたをしておられます。 

 「おきた地蔵・ねむた地蔵」さんは、石を投げられてき

たためでしょうか、また、長い年月の間、雨・風・雪にさ

らされてきたためでしょうか、顔かたちはよくわかりませ

ん。しかし、それも安全に旅をしたいという人々の願いを

受けとめてこられたあかしではないかと思いました。 

 写真からも分かるように、「おきた地蔵・ねむた地蔵」

さんは、今も大切にまつられています。  



児童目標は「かしこく・やさしく・前むきに」 

編集後記 

これからの行事予定 

９月 
 １日（火）登校指導 夏休み作品展～４日まで 

      給食・平常授業・運動会練習開始     

○     委員会活動 生活点検～４日まで 

 ２日（水）がんばりタイム 

      担任と児童とのミニ面談開始 

      西本梅地区運動会主催団体会議 

      南14:23 東14:25 西14:46 
 ４日（金）運動場の石ひろい 

 ７日（月）身体測定週間～１１日（金）まで 

 ８日（火）お話タイム クラブ活動 

 ９日（水）がんばりタイム バスは２日に同じ 

１０日（木）持久走記録会 

１５日（火）運動会予行 クラブ活動 安全点検 

１６日（水）がんばりタイム 運動会予行予備日 

      バスは２日に同じ 

１８日（金）運動会前日準備 

２０日（日）運動会 運動会実施の場合、バスは     

○     登校時のみ利用 運動会延期の場合          

○     は日曜日として登校しない 

２１日（祝）敬老の日  

※２０日が雨天等で運動会が実施できない場合、

運動会を２４日（木）に延期します。２１日に敬

老行事を開催される地域が複数あることから、当

 

初の予定を変更させていただきます。 

２２日（火）国民の祝日 

２３日（祝）秋分の日 

２４日（木）運動会の代休日（２０日に運動会 

○     を実施した場合） 

      運動会予備日（２０日に運動会が    

○     できなかった場合、登校日で弁当

○     が必要 下校は２日に同じ） 

２５日（金）集金袋配布日 

２８日（月）集金日 あかまつ班遊び 

      個人懇談会① 

２９日（火）５校時授業 個人懇談会② 

      バスは２日に同じ 

３０日（水）避難訓練 個人懇談会③  

      バスは２日に同じ 

１０月の行事予定から  
 ８日（木）南丹市陸上運動交歓記録会（５・     

○     ６年生は弁当） 

 ９日（金）記録会予備日（この日も５・６年   

○     生は弁当） 

１２日（祝）体育の日 

１６日（金）参観日 ノートフェスティバル 

１３日（火）記録会予備日  

２１日（水）～２３日（金）あかまつ生活体験

○     学校（全校宿泊学習） 

※学習発表会は、１１月１０日（火）：低学年 

 １１月１７日（火）：高学年の予定です。い  

○ずれも⑤⑥校時です。   

○育児のため休業いたしておりました○○○○教諭

が８月１日より復帰いたしました。本校職員とし

て、２年生担任として、精一杯取り組みますので、

どうかよろしくお願いします。 

○昨年度の「保護者アンケート」の中に「個人懇談

会を年度の中間にしてほしい」というご要望があり

ました。２０年度のＰＴＡ本部役員さんのご意見を

聞き、２１年度の学校体制事情などを勘案して、今

年度の個人懇談会を９月の終わりに実施させていた

だくことにいたしました。平日の午後で、保護者の

皆様にはお仕事やその他さまざまな事情がある中で

ご来校いただくことになりますが、よろしくお願い

いたします。今年度のこの時期の実施について、２

学期末実施（予定）の「保護者アンケート」の記述

欄にご意見をご記入いただくとありがたいです。 

○今号の話題として７月１６日実施の「昆虫のお話

を聞く会」（高学年対象）を取り上げたかったので

すが、すでに京都新聞で紹介していただいておりま

すので、割愛いたしました。ゲストの先生としてご 

来校いただき、具体的で楽しく分かりやすく教え

ていただきました岡本様、ありがとうございまし

た。 

○１学期末の保護者アンケートでは、「５、ＰＴ

Ａや地域の協力、その教育力の活用」で、わずか

に「Ｃ評価」がありましたが、消防署などの公的

機関、あけぼの学園の皆様、「おはなしひろば」

の皆様、岡本様のような個人の方など、本当に多

くの方々に本校教育をご支援いただいている実態

があります。これからも、学校だより・ホーム

ページ・学級通信などで広報しますので、よろし

くご理解ください。 

○本校のホームページが、２年ぶりに「全日本小

学校ホームページ大賞・京都府優秀校」をいただ

くことになりました。各都道府県の中で９校以内

とのことですので、日常の取組が評価されたもの

と喜んでいます。今年度も「全員表彰」に取り組

んでいますが、本校自身も表彰されることになり

子どもたちに「胸がはれる」思いです。 


